

焦点

打造多边主义合作的
“金砖样板”

时事课

“无论遇到什么困难,只要我们心往一处想、劲往一处使,金砖合作就能走稳走实走远。”国家主席习近平9日在北京以视频方式出席金砖国家领导人第十三次会晤并发表重要讲话,就推动金砖合作提出中国倡议、宣布务实举措,为金砖国家实现更有成效的多边主义合作、推动金砖国家实现更高质量的发展注入信心和力量。

当前,新冠肺炎疫情仍在全球肆虐,世界经济复苏艰难曲折,国际秩序演变深刻复杂。面对挑战,习近平主席指出,金砖国家要推动践行真正的多边主义,推动全

球团结抗疫,推动开放创新增长,推动共同发展。四个“推动”回应时代呼声,既立足解决当下问题,又着眼长远发展,为金砖合作行稳致远凝聚新共识,为打造多边主义的“金砖样板”注入新动力。

知识点:百年变局和世纪疫情相互交织,国际地区热点此起彼伏,世界经济脆弱复苏。中国积极有作为,主动承担责任,展现负责任的大国形象。在种种危机前提出中国方案,贡献中国智慧。中国坚持合作共赢的理念,与世界各国共享发展机遇,积极推动构建人类命运共同体。

读中国

2021年“最美教师”先进事迹发布

在第三十七个教师节到来之际,中央宣传部、教育部向全社会公开发布2021年“最美教师”先进事迹。

肖向荣、万步炎、林占熺、万荣春、赖勋忠、陈明青、张莎莎、马建国、次仁拉姆、王隽枫等个人和滇西支教团队,都是来自教育一线的教师和群体。他们涵盖了高教、职教、中小学、幼教、特教等各级各类教育,师德表现和教书育人实绩突出、事迹感人,具有广泛的代表性和示范性,充分展示了教师队伍有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的良好精神风貌。

“最美教师”获得者表示,他们将赓续

百年初心,弘扬伟大建党精神,切实担当为党育人、为国育才的光荣使命,努力成为“四有”好老师和“四个引路人”,做学生为学、为事、为人的示范,努力培养堪当民族复兴大任的时代新人。

知识点:从2010年9月创办以来,“寻找最美教师”这一活动已经先后表彰宣传了101位“最美教师”。评选“最美教师”的大型公益活动作为教师节庆祝活动的一项重要内容,不仅是对习近平总书记关于教育的重要论述的深刻贯彻,也是展示教师时代风采、营造尊师重教良好风尚的重要途径之一。

瞰世界

“9·11”二十年 多国专家学者谈反恐

2001年9月11日,美国纽约世贸中心“双子塔”在遭受恐怖袭击后轰然倒塌。在“9·11”事件二十周年之际,多国专家学者指出,恐怖主义是人类社会的共同敌人,反恐、去极端化是国际社会的共同责任,反对少数国家在反恐问题上实行双重标准,国际社会应从消除恐怖主义根源入手,标本兼治,形成反

恐合力。

知识点:当今世界是一个开放、发展、紧密联系的世界,和平与发展是当今时代的主题。面对反恐问题,各国应加强国际反恐合作,坚持人类命运共同体理念,摒弃霸权主义和双重标准,真正践行多边主义,共同创造更加安全美好的未来。

全面做好抗台防汛工作
兴业银行宁波分行与客户风雨同舟

面对台风“灿都”带来的强降雨天气,兴业银行宁波分行根据市委市政府、监管部门的指示精神,加强办公场所、辖内网点的安全管理,切实做好抗台防汛工作。

兴业银行宁波分行党委充分发挥党员干部带头作用,深入一线落实抗台防汛24小时领导带班和人员轮值制度。根据各家网点所处区域地势、降雨量、风力等实际情况,要求各家网点负责人差异化落实好抗台防汛工作,确保客户和员工的生命财产安全。

在各家网点,工作人员对办公营业场所进行了安全自查,特别是对配电箱、机房、自助设备等重点设备进行了全面排查,避免出现进水漏电等安全事故发生,并对可能受台风“灿都”影响的室外广告牌、LED显示屏、门窗等设施进行了安全

检查。同时,对于处于地势低洼地区的网点,重点检查沙袋、抽水泵等物资是否备用充足。对辖内员工,要求普及抗台防汛安全注意事项,确保人防、物防和技防的安全。

针对暴雨天气,客户不方便出门办理业务的情况,该行工作人员积极开展线上服务、微信或电话指导客户使用网上银行、手机银行、微信银行等渠道办理相关业务,持续做好24小时金融服务工作。

今年,面对来势汹汹的台风“烟花”、“灿都”,兴业银行宁波分行充分体现金融机构的责任担当,主动作为,全力保障营业网点和员工的安全,切实保障广大客户的金融服务不间断,同心协力打赢抗台防汛防御战。

徐宇丹

望浙江

11座杭州亚运场馆
齐亮“绿”灯

9月10日19时,钱塘江畔的“大莲花”以及黄龙体育中心、杭州奥体中心、滨江区体育馆等全部11座亚运一级以上场馆首次齐亮使用清洁能源的“绿”灯。

不单是场馆内的照明灯,此次杭州亚运会用电将全部使用绿色清洁能源,目标实现“零碳亚运”。据介绍,从今年4月“零碳亚运”绿电交易全面启动到2022年杭州亚运会结束,杭州43座亚运场馆和亚运村将使用清洁能源近1.6亿千瓦时,减少标煤燃烧约1.97万吨,减排量相当于7.5万棵树一年吸收的二氧化碳的总和。

清洁能源从何而来?记者看到,在亚运村西北侧的220千伏变电站里,整齐排布着一个个直流充电桩,屋顶还有成排的光伏板在阳光下熠熠生辉,实现电能“自产自销”。到2022年,整个亚运区域内目标接入2185座光伏站,将19.2万千瓦太阳能纳入电网平衡控制。今年4月底,亚运会组委会、浙江电力交易中心有限公司与国网杭州供电公司签署三方协议,全面启动“零碳亚运”绿电交易。

据《浙江日报》

知识点:绿水青山就是金山银山,走绿色发展之路既是建设美丽中国的时代图景,也是实现中华民族伟大复兴的历史使命。我省以自主创新的核心科技为支撑,引领绿色亚运,助力节能减排,“零碳亚运”的实现将进一步传递绿色发展理念,推动美丽中国建设。

看宁波

“支教奶奶”联合宁波善园
发起公益众筹

9月7日上午10时起,“支教奶奶”周秀芳联合宁波善园通过腾讯公益发起众筹,帮助凉山州盐源县泸沽湖小学女生建造宿舍楼。

今年以来,周秀芳3次前往凉山州走访,最近的一次是8月底。凉山盐源县泸沽湖小学有600多名学生需要住校,最远的学生家离学校近30公里。“对于我们来说,学校的宿舍是标配,但是对于泸沽湖小学来说,住校却成了一种奢望。大多数学生走路上学来回就得花4小时到6小时。”周秀芳说。

更让人着急的是,眼下这所小学的女生宿舍楼远远不能满足住宿需求,平均20个女生挤在一间24平方米的宿舍里,上铺睡1个,下铺睡2个,孩子们的卫生健康情况和学习状态也受到了一定的影响。因此学校急需再建一栋女生宿舍楼。

了解情况后,周秀芳和宁波善园联合发起了援建泸沽湖小学女生宿舍楼公益众筹,希望能发动爱心人士和企业,帮助孩子们实现宿舍梦。

日前,宁波社会各界已累计向泸沽湖小学女生宿舍楼公益项目捐款十万余元。“希望宁波更多的爱心企业和人士加入,早日让泸沽湖的孩子住进新宿舍。”周秀芳说。

据《宁波日报》

知识点:中华传统美德是中华文化的精髓,蕴含着丰富的道德资源,是建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的重要力量。“支教奶奶”周秀芳用行动体现了助人为乐的乐风和风范与道济天下的爱国情怀,始终责无旁贷地推动公益事业。宁波社会各界人士也用善行创设了和谐互助的良好社会氛围。

懂国事、了解世界。

这里是每周一次的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

麻桂芬 毛唯维 任佳敏 孙莹 整理出品
宁波时政教学工作室